

POLGÁR

Megjelenik vas, kivételével minden délután
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arany J. u. 18.

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak: egy hóra P. 1.—, negyed-
évre 3.— Vidéken egy hóra 1.40, negyedévre 4.20

1934 augusztus 3 Péntek V. évfolyam, 182 szám Főszerkesztő: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség

Uránia: A mult keresztje



Vigszínház: Krisztina királynő

Meghalt Hindenburg birodalmi elnök utóda: Hitler Adolf

Hindenburg halála délelőtt 9 órakor következett be. — A disztemetést szombaton tartják meg

A birodalmi elnöki és kancellári jogkört egyesítették

A nagy német nemzeti gyász be következett. A német nép legendás hírű, ősz elnöke: Hindenburg Pál ma délelőtt 9 órakor befejezte földi pályafutását. Legendás alakja volt a világtörténelemnek, kiváló egyéni és katonai tulajdonságai, képességei emelték a szintre elérhetetlen tisztségre.

Nemcsak saját népet érinti közlelő az ősz vezér tragédiája, hanem minket magyarokat, is kik nagy tisztelettel adóztunk a tannenbergi és mazuri hősnök.

Ma délelőtt 9 óra után pár perccel világgá röplött a szomorú hír: Hindenburg Pál a német birodalom elnöke meghalt.

Hindenburg Pál ősi paraszt családból származott, 1847. októberben született. Atyja Hindenburg Róbert volt. Katonai pályára lépett s a katonai középiskola befejezése után, 1866-ban másod hadnaggyá nevezték ki. 1866-ban az Ausztria elleni harcokban könynyebben megsebesült. Vitézül harcolt az 1870-71-es német-francia háborúban. 1900-ban gyaloghadosztály parancsnok lett.

A világháború előtt három évvel saját kérelemre nyugdíjazták.

A világháború kitörése után amikor a hatalmas orosz hadsereg ellenállhatatlanul vonult be a keleti határokon, igen sürgősen szükség lett Hindenburg Pál fényes katonai tudására, s annak a felvonulási tervnek megvalósítására amelyet Hindenburg még tényleges korában ki-

dolgozott.

Visszahívták nyugdíjából s ez után avatta sorozatosan győzelmét az orosz hadsereg fölött. A tannenbergi, majd a mazuri csatában döntő vereséget mért az oroszokra. Ekkor már hadsereg főparancsnok volt.

A világháború befejezése után leköszönt állásáról és csendes magányba vonult vissza.

Az ősz hadvezér azonban nem sokáig maradhatott magányban, mert 1925-ben, 78 éves korában a német birodalom

elnökévé választották meg.

Hindenburg elnök magas tisztében is mindig népe érdekeit tartotta szem előtt. 1933. év január 30-án ő nevezte ki Hitler Adolfot kancellárrá.

Hindenburg tragikus halálát Göbbels miniszter rádióban közölte a haláleset bekövetkezése után. Közölte továbbá a birodalmi kormány első törvényét is, amely a Hindenburg elnök elhunytával alkalmával lépett életbe. A törvény szerint a német kancellári tisztséget és jogkört is

birodalmi elnöki tisztséggel egyesítették. Eszerint Hindenburg birodalmi elnök utóda Hitler Adolf lett.

Közölte továbbá, hogy az elnöknek disztemetést rendeznek, amellyel kapcsolatosan a kormány külön rendeleteket adott ki. A rendelet 14 napos népgyászról tartalmaz intézkedéseket.

A disztemetés szombaton lesz megtartva, Hindenburgot előrelátó hatólag százezrek kísérik utolsó útjára.

A vasuti sineken ült és nyugodtan aludt

Kismacs és a Látóképi csárda között Szabadfalvi András Máv. mozdonyvezető a sineken egy nagy csomagot vett észre. A mozdonyvezető lefékezte a gépet, amely még így is csak alig pár méterre tudott megállni a „csomag” előtt. Ekkor megdöbbenve látták hogy a csomagnak vélt valami egy sineken ülő pásztorfiu, aki mit sem törődve a figyelmeztető kürtöléssel, — nyugodtan és igen mélyen alszik.

A mozdonyvezető leugrott a gépről, hogy a fiut eltávolítsa a sinekről, azonban olyan szerencsétlenül esett le, hogy bokájában és térdén erősen megsérült.

A fiut azután egy másik va-

sutas rázta fel álmából. Csak ekkor ocsudott fel a fiu, ki rémül-

ten jött a tudatára, hogy micsonda veszélyben forgott és hogy a mozdonyvezető ébersége mentette meg a biztos haláltól.

A sebesült mozdonyvezetőt a legközelebbi állomáson ápolás alá vették.

Fejberugta a megvadult ló

Vágó Sándor 9 éves hajbuszoló szőlői fiu, legelészőlovakat akart összeretelni. Eközben az egyik ló valamitől megvadult és a gyereket fejberugta.

Súlyos sérüléseivel a debreceni sebészeti klinikára szállították a szerencsétlenül járt fiut.

Másik baleset is történt a mai

napon:

Sallai István mozdonyvezető az egyik motorosvonatról akart leszállni, azonban olyan szerencsétlenül lépett le a magas lépcsőről, hogy elesett és a jobb alkarja eltört.

A mentők a sebészeti klinikára szállították. A balesetért senkit sem terhel felelősség.

Augusztus 5-én
Debrecenből filléres
gyorsvonat indul Szegedre
**a Szegedi
Szabadtéri
Játékokra
Az ember tragédiája
előadására**
Jegyek:
a Menetjegyirodában

**Férjiholttestet talált
szántás közben**

Somogy-szentmiklósi község határában Kötnyek István gazda szántás közben egy férjiholttestet talált az egyik erdő mellett. A holttestet bevitték a község háza halottasházába. Az egyik bajcsai gazda felismerte a halottban Sznopek Márton bajcsai földművest. A holttest oldalán hatalmas szurt seb tátongott, s így bizonyossá lehetett, hogy gyilkosság történt s ezért a csendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Forgószéket
Porcellán mosdót
Metszett tükröt
Lanberint

Veszek
Szabó, Miklós utca 7

**A szovjet fát
és szenet szállít
Magyarországra**

Az orosz szovjettel kötött meg-egyezés alapján Oroszország megkezdte a szállításait Magyarország felé, jóllehet eddig nem került a nyilvánosság elé, hogy kereskedelmi meg egyezés jött volna létre. Brailából érkezik az a hír, hogy a legutóbbi napokban 100 vagon szenet és 150 vagon tölgydongafát indítottak utnak az oroszok, melyet Brailán keresztül akarnak Magyarországra szállítani. A brailai jelentés arról is ad hírt, hogy ezt az első szállítmányt rövidesen más szállítmányok is fogják követni.



Ma csütörtökön:
Volt egyszer egy keringő
Eggerth Márta, Paul Höbriger,
Verebes Ernő főszereplésével.
Megelőzi:
Elloptad a szívem cigány
Előadások: 7 és 9 órákor.

**Neptun, a Budapest--marseillei
tengerihajó utnak indul**

Néhány héttel ezelőtt ismertették azokat a terveket, amelyeket Budapest tengeri kikötővé való fejlesztésére vetettek fel. Ezeket a terveket azóta már finalizálták. A vásárolt francia hajót a Duna-tengeri utra alkalmas állapotba hozták és Neptun néven kezdi meg a járatokat. A Neptunia hajózási társaság kap a jelentések szerint megbízást a járat üzemben tartására és fejlesztésére.

A Neptun első útjára már

gyűjtik is Budapesten a rakományokat, noha állandó képviselő még nincs.

Érdekes, hogy a szomszédállambeli lapok és elsősorban a csehszlovák gazdasági sajtó reflektált erősen ezekre a tervekre. Megállapították ezek a cikkek, hogy komolyak a kísérletek, noha általában nem szívesen fogadják ezeket a budapesti terveket, ami az ő szempontjukból érthető.

Uj egyenruhát kap a katonaság

Már többször elterjedt annak a híre, hogy a hadsereg tagjai rövidesen új egyenruhát kapnak. Értesülésünk szerint erre most már az ősz folyamán feltétlen sor kerül. Az új katonai egyenruhára vonatkozó tervek már elkészültek és a honvédelmi minisztérium is jóváhagyta azokat. A szabadságolások befejezése után hír szerint megjelenik a rendelet az új egyenruhák bevezetéséről és az őszől kezdve életbe is lép az új katonai egyenruhaviselés.

Az új egyenruha olyan szabású lesz, amilyent most a folyamőrök viselnek, azaz a blúz gallérja nyitott, a fazonja kivágott és középen gombolódik a kabát. A rangjelzéseket a kabát kihajtóján és a vállpánton tüntetik fel. A nadrág pantalló szabású lesz, a sapkát pedig tányérformájának tervezik. Az új egyenruhának meg lesz az az előnye, hogy nyáron nem lesz túlságosan meleg, mert nyitott lesz a nyaknál.

**Az első bolgár
dohányszállítmány**

Mint ismeretes, a magyar gépgyárak és a bolgár kormány között nagyobb mennyiségű gép szállítására történt június hónapban megállapodás.

Ellenértékül az 1931-es bolgár dohánytermésből kell átvennünk 6 millió pengő értékű dohányt.

A magyar gépgyárak részére átírt rendelkezések egy részét a gyárak már munkába vették, de természetesen szállításra ezek a nagyrészt vasuti gépek, motorok és vasutfelszerelési tárgyak csak fél év múlva kerülnek. Ennyi időt vesz igénybe a kigyártás. Érdekes, hogy a bolgár kormány be sem várva a magyar gépgyárak szállítását, máris utnak indította

az első bolgár dohányszállítmányt ami már meg is érkezett Budapestre. Az egész bolgár dohánymennyiséget a Dohányjövődék vette át és értesülésünk szerint az első évben 2 millió pengő értékű bolgár dohány kerül a magyar dohánygyárakban feldolgozásra, később pedig 5 éven át évenként csökkenő mennyiségben kerül hozzánk az összesen 6 millió pengő értékű bolgár dohány. Ugy értesülünk, hogy a bolgár dohány átvétele szoros kapcsolatban van a virginia-szivar újból meginduló gyártásával, mert ez a dohányfajta elsőrendűen megfelel erre a célra.

**Elhárult az esztergomi
Bazilika beomlási veszélye**

Az esztergomi főszékesegyház előcsarnokának szegecselt vastartók közötti téglaboltozatos mennyezete van, amelyet annak idején mikor még a vaskeresztelés elvei nem voltak teljesen kialakulva, elég teherbíróra, de nem elég merevre készítették, úgyhogy a mennyezet lengésbe jött.

Tekintettel az Esztergomban megismétlődő — szerencsére eddig nem tulerős — földrengések re. egy ilyen lengő szerkezet nagy veszélyt jelenthet. Ha ugyanis a rengések üteme véletlenül a mennyezet saját rezgésszámával

egyeznek, a nyugvó terhelési sokszorososan meghaladó dinamikus igénybevételek lépnek fel melyeknek a szerkezet nem áll ellent s így az a veszély fenyegetett, hogy összedől az esztergomi Bazilika.

Az esztergomi mennyezet megerősítésénél a legmodernebb, tudomásunk szerint műemlékeknél az országban még nem alkalmazott eljárás került kivitelre: a vas tartókra elektromos hegesztéssel merevítő szögvaspárokat erősítettek, melyek a tartóval egy testet képezve, a teherbírást lényegesen növelték és a lengéseket az ere-

1. Apolló ma ismét 3 sláger
A vasálarcos
2. Főszerepben: Douglas Fairbanks
Bosszu éjszakája
3. Főszerepben: Bánky Vilma
Idegenlegió
Főszerepben: Ivan Mosjoukin
Előadások: 5, 8 és 9 15 órákor.
de folytatólag be lehet menni a filmek kezdeténél: 5, 6 15, 7, 8, 9, 15 ó.
Első előadás mérsékelt helvárakkal.

detinek mintegy negyedére csökkentették.

Igy aránylag csekély költséggel és anélkül, hogy a főszékesegyház használatát zavarták volna, sikerült a mennyezetet biztosítani és a fenyegető veszélyt elhárítani

**Jackie Coogan —
magnósul**

Ki hinné? Jackie Coogan, a filmek gyermekszárja — magnósul. A némafilmek idején — még nem is olyan régen — ő játszotta azokat a híres gyermekszerepeket, amelyek az egész világon népszerűvé tették. A gyermekszínészből fölcseperedett Jackie Coogan most — mint Hollywoodból jelentik — eljegyezte Toby Wing fiatal amerikai filmszínésznőt.

Házvezetőnőnek

elmenne szerény igényű,
háztartásban és varrásban
járatos nő vidékre, vagy
tanyára is.

Cím: a kiadóban.

**Sorozatos csalások
tettesét keresi
a csendőrség**

Grünfeld Samu 53 éves, állítólag budapesti lakos az ország különböző részén dohánytőzsdékben cigarettapapírt és hüvelyt kínál eladásra. Üzletkötés esetén a szállítandó árukra előleget vesz fel, de az árut nem szállítja le. Grünfeld a Soproni Sempronagyárnak volt ügynöke, de a gyár hasonló csalások miatt elbocsátotta. A megrendelések felvételéhez leggyakrabban a gyár megrendelési űrlapját használja, de néha a saját nevére is vesz fel megrendelést. A csendőrség ezután is felhívja a dohánytőzsdések figyelmét, hogy Grünfeld megjelenése esetén azonnal értesítsék a legközelebbi csendőrsőt, hogy az illetőt elfoghassák.

**Hirdessen a
Debreceni Polgárban**

Világos, tagas

műhelynek

alkalmas

helyiséget

keresek. A város központjában.

Cím a kiadóhivatalban.

Felhőszakadás másfélméteres vizárral

Nagylózs községben tegnap délután jégesővel vegyes felhőszakadás volt. A lecsapódó jégdarabok a báró Solymosi kastélynak, az iskolának valamennyi ablakát beverte. A háromnegyedórás vihar után másfélméter magas vízár hömpölygött az utcákon.

Svájc demarsa Berlinben

A svájci szövetségi kormány erélyes demarsra szánta el magát a staadi bombacsempészési ügyben. A Bódeni tó partján fekvő Staad svájci városkában a bécsi nemzeti szocialista puccs kitörését megelőző szombaton robbanóanyagokat foglaltak le, amelyeket a német nemzeti szocialisták svájci területen át Ausztriába akartak csempészni. A szövetségi kormány a helyzetet alaposan megvitatta úgy határozott, hogy tiltakozó fegyvéket nyújt át Berlinben.

Feer szövetségi tanácsos a berlini svájci ügyvivő tegnap délután átnyújtotta a német külügyminisztériumban.

A vegetariánus koszt — válók

Ennek a válópernek az indító oka szinte egyedülálló a válóperek krónikájában.

Már két héttel az esküvő után elhagyta egy fiatal férj a feleségét, mert az asszony fanatikusan vegetariánus volt és nem adott mást férjének enni csak répát és káposztát. Még a mézeshetek legrózsaszínűbb napjain sem szerepelt az étlapjukon husétel.

A türelmes férj az első napokon szónélkül szenvedte el a dolgokat De amikor 12 nap alatt öt kilót fogyott és szép szóval nem tudta rá venni a feleségét hogy változtasson az étrenden, megkérte egyik barátját, vitesse el a ruháit a lakásból. Az elkeseredett fiatal férj valóban elköltözött és beadta a válókeresetet.

A bíró kimondta a válást, azzal a megokolással, hogy a családfenntartónak kétségkívül joga van ahhoz, hogy megfelelő ellátásban részesüljön. A válást az asszony hibájából mondták ki és a férjet tartásdíj fizetésére sem kötelezték.

Neuralgikus és arthritikus fájdalomnál egy pohár természetes Ferenc József keserűviz, reggel éhgyomorral bevéve, gyorsan előmozdítja a gyomor és a belek működését s igen könnyű, lágy székletet, jó emésztést és kellemes közérzetet biztosít.

U R Á N I A	VIGSZINHÁZ
<p>Ma is A mult keresztje Főszerepben: Sylvia Sidnev és Georg Raff</p> <p>Ember vagy szörnyeteg Kettős főszerepben Fredric March</p> <p>Filmek kezdete: 5, 8 és 9.30 órákor, vasárnap 3, 6 és 9 órákor, de folytatólag lehet menni a filmek kezdeténél: 5, 6 30 8. és 9.30 órákor.</p>	<p>3 Név — 3 Fogalom Már csak egy napig. Greta Garbo Krisztina királynő</p> <p>és még ráadásul Stan és Pan AZ AGGLEGENY APÁK Előadások kezdete: fél 7 és 9-kor</p>
Az első előadás mérsékelt helyárral.	

Fafűtésű autókat gyártanak Magyarországon

Imbert elzászi születésű német vegyész a német mérlegázok legnagyobb szakértője volt és a német hadsereg az ő találmányai és utasításai alapján gyártott gázzal operált.

A békekötés után Imbert folytatta tudományos munkásságát, s létrehozta az újkor egyik legnagyobb horderejű találmányát, a faszéngenerátoros autót. 1924-ben megindult az új találmány alapján megkonstruált járművek gyártása.

A francia hadsereg maga közel 3000 faszéngenerátoros teherautót állított az elmúlt 10 év alatt üzembe, ugyancsak ilyen autókkal szerelték fel a franciák által modernizált jugoszláv hadsereget is.

Magyarországon eddig semmiféle kísérlet nem folyt az új faszéngenerátoros autók gyártása ügyében, holott mi vagyunk közismerten a legrosszabb helyzetben az olajtermékek behozatala tekintetében, mert teljes tökéletességgel a román, a lengyel és orosz petróleummezőkre vagyunk ráutalva.

Eppen ezért óriási érdeklődésre tarthat számot alábbi hirdetésünk, amely nálunk nemrég megindult faszéngenerátoros járművek gyártási kísérleteiről ad számot.

Érthetően nagy csendben a nyilvánosság teljes kizárásával folynak ezek a kísérletek két gyárunkban is. Az egyik a Sygall-motorgyár, amely a külföldi patent alapján, de saját elgondolásokkal és megoldásokkal bővítve tisztán fával fűthető motorok forgalombahozatalával foglalkozik. A biztató kísérletek hetek óta folynak és értesülésünk szerint pár hét múlva megjelenik a gyár első fával fűtött teherautója.

Különösen a teherszállító autók szempontjából nagy jelentőségű a Sygall gyár kísérlete,

mert egyelőre a generátoros személyautóknál kissé ormótlan volta miatt nem igen jöhet számításba.

Ha tekintetbe vesszük, hogy közel 70 százalékos üzemköltségmegtakarítást jelent a generátoros autó, igen nagy jelentőséget kell tulajdonítani ennek a problémának nálunk is.

Ugyancsak nagy érdeklődésre tarthat számot az a másik hirdetésünk is, hogy nemcsak a Sygall gyár dolgozik ezen a fontos problémán, hanem a Győri Vagón- és Gépgyár is, amely mint ismeretes Rába-Krupp szabadalmu teherautóit akarja átalakítani fagenerátoros megoldással. Ez annál is könnyebb mert a motoron semmi változtatást nem kell végeznie, míg ha ezek a teherautók Diesel-motorral dolgoznának, akkor új motor beszerelése lenne szükséges. A Győri Vagón- és Gépgyár a legnagyobb titokzatossággal kezeli kísérleteit, azok stádiumáról semmi sem szivárgott ki, beavattak szerint ez a kísérlet is közel tart a kivitelezés végső aktusához.

Rövidesen megjelennek tehát a magyar piacon is az újrendszertű fagenerátoros járművek, amelyek a mi szempontunkból is különösen fontosak, mert a magyarországi járművek hajtásához szükséges famennyiséget idehaza is kitudjuk termelni.

Elsősorban állami teherautók átalakítása kezdődik meg az új fagenerátorokkal, de természetesen a magán ipar is hamar utját és módját fogja találni e gazdaságos üzemanyagra való áttérésre.

A Debreceni Polgár
hirdetése mindég
eredményesek

Hangzatos rek-lámok nem kel-lenek, mert min-denki tudja, hogy legolcsóbb napi-lap a

Debreceni Polgár

4 fillér

Tíz pengőért eladta kisfiát egy apa

Varsóból jelentik: A vilnai kerületben levő Lida vasuti állomáson egy berobogó vonat tengelyén egy kis potyautast fedeztek fel egy kilenc éves fiút. Elmondta, hogy az apja 2 hónappal ezelőtt eladta őt 15 zlotyért (körülbelül 10 pengőért) egy vasutasnak, aki nehéz munkával gyötörte éhezette és ütlegelte, tehát megszökött. Az apát, egy fehér-orosz földmivest és a kegyetlen vasutast is letartóztatták.

Kirándulás Konyárra

Az Országos Frontharcos Szövetség debreceni Főcsoport Daloscsoportja augusztus 5-én délután 4 órai kezdettel műsoros táncossal egybekötött kertünnepélyt rendez a Konyári Sós-tófürdőn. Kedvezményes utazásról a rendezőség gondoskodott. Jelentkezési határidő szombaton délig. A kerékpárosok vasárnap délelőtt 9 órákor indulnak az Otthon udvaráról, csatlakozni bárkinek lehet.

Pénteken este
Vigadó terraszon
NAGY
halvacsora
Halászlé 60 fillér
Filléres áruk.
Katonazene
Minden este
cigányzene

GYÁSZROVAT

Lámán József temetése csütörtökön d. u. 5 órákor lesz a Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében Kossuth u. ca. 3.

László Ilonka temetése csütörtökön d. u. fél 6 órákor lesz a Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében Kossuth u. ca. 3.

HIREK

Bibary Gizella zeneanárnőnél beiratkozás zongora, cimbalom, zeneelmélet tanokra. Kossuth u. 69.

Egyszobás lakás azonnalra kiadó. Rudolf u. 8. Értekezni: dr. Maéláth zárgondnok Piac u. 73. d. u. 4-5-ig.

Petőfi halála évfordulójának kegyeletös ünnepe Kiskörösön. Petőfi halálának évfordulóját szülővárosa Kiskörös, kegyelettel ünnepelte meg. Az evangélikus templomban emlékszentisziert tartottak, a házakat fellobogózták.

Anyakönyvi hírek

Házasságok: Klein Mihály bádogossegéd—Friedmann Rebus. Szatmári László kömüvessegéd—Piroska Katalin. Komáromi Béla npsz.—Szabó Ilona. Harangi Sándor kömüvessegéd—Takács Eszter. Bella Miklós upsz.—Szarka Juliánna.

Születések: Kerepesi János dohányos leány Piroska. Köteles Imre máv. tiszti leány Erzsébet Anna. Uj István máv. elömmunkás fia Imre. Tökés Ferenc kispirtokos leány Erzsébet. Grün Zsigmond baromfikereskedő fia Miklós Szobonya Péter máv. Pályamunkás leány Irén.

Halálozások: Császi Józsefné Varga Juliánna rom. kath. 67 éves. Ispotály u. 17. Ludmán József ref. 4 hónapos Varga u. 28. László Ilona ref. 15 hónapos. Székely u. 5. Schwartz Klára izr. 4 hónapos Hatvnn u. 42. Kaszai József ref. 43 éves Vámspércs. Borsos Anna rom. kath. 1 hónapos. Tiszapolgár 79207. Tyukodi József ref. 57 éves Kálmánchelyi u.13. Bőr Sándor ref. 1 napos Balmazújváros. Goldstein Margit izr. 25 éves, Ujfehértó. Vasut u. 27.

Olaj- és földgáz kutatás

Teljes erővel folynak a magyar föld ásványi kincseinek feltárására irányuló kutatások. A kutatások természetesen elsősorban olajterületek megtalálására irányulnak, egyszersmind azonban földgázlelőhelyeket is keresnek. A szakemberek véleménye szerint a Hanság közelében feltétlenül találhatók gázterületek és ezeknek feltárásával az egész környék el tudják látni megfelelő energiával. Most Bősárkány határában folynak ezek a kutató munkálatok, eredményük azonban eddig nemigen volt.

Agvvertóadás, szívszorongás, nehéz légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség a rendkívül enyhén ható természetes **Ferenc József** keserűviz használata által igen sokszor gyorsan megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a **Ferenc József** viz a makacs székszorulás és az emésztőcsatornán át történő mérgezések mindenféle jeleinségénél — öregnek és fiatalnak — a legjobb szolgálatot teszi.

RÁDIÓ

Csütörtök

4: Közvetítés a Norddeutscher Lloyd „Európa” nevű óceánjáró hajójáról, Bremenhavenből. A zenét a hajózenekar szolgáltatja. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: B. Kenéz Lili zongorázik. 5.40: „A magyar vívás diadala a varsói Európa-bajnoki versenyeken” Rasztovich Imre előadása. 6.12: Közvetítés a margitszigeti Póló cukrászdából. A Buttola szalonzenekar műsora. 7: „Egy hamvveder előtt” Révay József dr. előadása. 7.30 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. 8.50: A rádió a rádióról. 9.10: Közvetítés a Zöldfa vendéglőből Lakatos Gyula és Lakatos Vince cigányzenekara muzsikál. 10: Hírek, időjárásjelentés, újtőversenyeredmények. 10.20: Táncklemez. 11: Magyar v. noshármas.

Péntek

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 9.45: Hírek. 10: Időszertű apróságok — felolvasás. Közben Gramofonlemez. 11.10: Vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05 Cigányzene. Közben: 12.30. Hírek. 1.20 időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 1.30: Gramofonlemez. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 3.30: Diákfelőra.

4: Gramofonlemez. 4.45: Időjelzés időjárásjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: „Szent Erzsébet és a varázsló” Klingsor. Sebestyén Ede felolvasása. 5.30: Zoltán Irén énekel, zongorakísérettel. 6.10: „A nő a családban” Szentmihályiné Szabó Mária előadása. 6.45: Sportközlemények. 7: Kurina Simi és cigányzenekara muzsikál. 8: „Falú” Három egyfelvonásos. Rendező Gyarmaty Sándor. 9.40: Hírek, időjárásjelentés. 10: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Rajter Lajos, Közreműködik Fischer Annie. 11: Közvetítés az Angol-Park terrasz-étterméből. Jolly Kids jazz zenekara.

Budapest II.

5.40: Gramofonlemez.

Filléres gyorsvonat indul aug. 5-én Szegedre az Ember Tragédiája előadására. A menetteri jegy ára 6 pengő 10 fillér, Ezen összegben már bennefoglalatik egy állóhely a szabadtéri előadásra. Aki ülőhelyet kíván, annak 80 fillér betudásával Szegeden becsereleik a jegyét. Jegyek Kaphatók a M.A.V. Menetjegyirodában.

Hirdessen a debreceni POLGÁRBAN

Meghívók

Névjegyek

BEKÉNÉL

Arany J. 18.

A szerkesztésért és kiadásért felelős

Dr. Diószeghy János

laptulajdonos

Nyomatott.

Beke Zoltán könyv- és lapkiadó vállalatánál Debrecen Arany János utca 18. sz.

Az ősi turáni pogány szektá táltosa temetett Rákospesabán

Budapestről jelentik: Nagy feltűnést keltett az a hír, hogy az ősi turánizmus fanatikus hívei vissza akarják állítani az őspogány magyar vallást. Az új hit hívei a gellérthegy Pálosok Kolostorától alig 100 méternyire pogány áldozati szertartást tartottak, majd Benicsi Zoltán ügyvéd és köröspataki Kiss Károly volt unitárius lelkész vezetése alatt megalakultnak jelentették ki az új egyházat és elismertetésük iránti kérvényüket benyújtották a közoktatásiügyi minisztériumhoz. Az új hit vezetői arra alapítják tanáikat, hogy az ősturániak egyistenhívők voltak.

Már megtörtént az első ősturáni po-

gány temetés is. Hétfőn a szertartás betegségben meghalt Rákospesabán ótordai Mikola Kálmán lelkész. Halála után nem engedte magához a papot. Hónapok óta tagja volt a turáni szektának. Halála után — egyenes kívánságára — Kiss, volt unitárius lelkész hívta meg a halotti szertartás megtartására. A hosszuhajú, magyar ruhába öltözött „táltos” a sír mellé emelt homokbuckán gyászbeszédet mondott. A lobogóhajú áltos hosszú, programbeszédnek is beillő szavai után lehajolt, letört három faágat és be dobta a sírgödörbe. Ezzel a szertartás véget ért.

Könyv, ujság, plakát és mindennemű nyomtatványok a legolcsóbban

BEKE ZOLTÁN

könyv- és lapkiadó-vállalatánál készülnek!
Ön is kérjen árajánlatot!

DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 18.

A MÁV vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson

Érvényes május 15-től

Kis nyári menetrend

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
gy. v.	1.42	Bpest kel. pu.	szem.	2.35	Bpest ny. pu.
sz. v.	2.50	Nyirábrány	"	6.34	Nagykerekéi
"	3.05	Szerencs	"	6.40	Tiszalök
"	4.17	Füzesabony	"	6.41	Nyirábrány
"	5.33	Tiszalök	"	6.50	Tiszafüred
mot.	5.42	Füzesabony	"	6.51	Nyiregyháza
vegy.	5.40	Nagykerekéi	"	7.00	Bpest keleti
mot.	6.03	Nyiregyháza	vegy.	7.11	Nagyléta Vértes
gy.	7.01	Bpest ny. pu.	szem.	8.46	Tiszalök
mot.	7.25	Balmazújváros	"	8.56	Püspök adány
sz.	7.50	Hajdunánás	"	9.00	Szerencs
mot.	7.52	Nagyléta Vértes	mot.	9.00	Balmazújváros
sz.	7.58	Szerencs	szem.	11.26	Szerencs
vegy.	8.10	Nyirábrány	"	11.32	Hajdunánás
mot.	9.10	Derecske	vegy.	11.36	Nyirábrány
sz.	12.00	Bpest ny. pu.	mot.	11.42	Derecske
gy.	12.01	Nyiregyháza	"	11.42	Nagyléta Vértes
ss.	12.05	Füzesabony	gyors	11.52	Bpest nyugati
"	12.21	Tiszalök	mot.	12.19	Füzesabony
"	12.30	Nyirábrány	szem.	13.52	Bpest nyugati
"	13.21	Nagyléta Vértes	"	14.02	Füzesabony
"	14.13	Nagykerekéi	vegy.	14.12	Nagykerekéi
mot.	14.15	Nyirábrány	"	15.54	Tiszalök
"	14.19	Balmazújváros	mot.	16.45	Balmazújváros
sz.	14.20	Szerencs	szem.	16.53	Nyirábrány
"	14.30	Püspökkladány	"	16.55	Nagyléta Vértes
"	14.50	Tiszalök	gyors	17.03	Nyiregyháza
mot.	16.30	Füzesabony	"	17.52	Bpest nyugati
gy.	17.08	Bpest ny. pu.	mot.	19.06	Nyiregyháza
sz.	18.04	Szerencs	szem.	19.22	Nagykerekéi
"	18.05	Tiszafüred	mot.	20.01	Füzesabony
mot.	18.10	Nyirábrány	szem.	20.27	Tiszalök
sz.	18.15	Nagykerekéi	"	21.11	Nagykerekéi
vegy.	18.31	Tiszalök	gy.sz.	21.25	Bpest keleti
"	19.23	Nagyléta Vértes	szem.	21.43	Szerencs
"	21.44	Nyiregyháza	mot.	22.11	Nyirábrány
sz.	22.20	Bpest ny. pu.	"	23.54	Füzesabony
			szem.	0.33	Szerencs